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Sicuh’cidiiim.
Siculicidium azt teszi, hogy 

székelyek gyilkolása.
Amikor egy nemzet nehéz és 

válságos napjait éli, illik és szó 
kás is a történelemből olyan 
heroszi eseményeket felidézni, 
amelyek követendő példák arra, 
hegy milyennek kell lenni a 
nemzet fiainak azért, hogy a 
nemzet régi nagyságához vissza­
juthasson.

Mária Terézia felszóllitolta a 
szabad székelyeket arra, hogy 
a határőrvidéki szolgálat vé­
gett megfelelő számú katonát 
állítsanak elő és egyben lemondva 
alkotmányos független és szabad 
katonai szervezetükről, a császári 
hadseregnek 'egyenek kiegészítői.

A székelyek — mint egy test 
és egy lélek — nemmel feleltek.

Bukov generálist küldötte le 
Erdélybe Mária Terézia azért, 
hogy bocsátkozzék alkuba a 
székelyekkel és szerezzen érvényt 
akaratának.

Az alku nem sikerült, de Ígé­
retet kapott Bukov a székelyek­
től, hogy Mádéfalván nem­
zetgyűlést tartanak — és ott a 
végleges határozatot tudomására 
adják.

Kivétel nélkül felvonultak a 
székelyek Mádéfalvára, de épp 
igy katonáival Bukov, aki körös 
körül 8 ágyút szegezett Mádé- 
falvának — és úgy várta a szé­
kely választ.

A válasz újra csak <nem> volt, 
mert nem volt és nem akadt 
soha egy székely sem, aki al­
kotmányos szabadságáról, füg­
getlenségéről bárkivel szemben 
is le tudott volna mondani.

Bukov dühében romhalmazzá 
lövette Mádéfalvát és a nemzet­
gyűlést tartó székelyeknek szine- 
virága Mádéfalván pusztult el 
Mária Terézia alatt, de a székely 
szabadságon még sem esett 
csorba.

Ez volt a hős, hazáját szerető 
székely nemzetnek örök emlékű 
siculicidiuma. Ez volt a székelyek 
gyilkolása.

•
Ha kall, meghalunk, de el­

határozásainkról, szabadságunk­
ról, törekvéseinkről, jogainkról 
és szent igazságainkról soha sem 
fogunk lemondani! — Ez az 
akarat jövő magyar életnek Is 
egyedüli hathatós organizátora.

Deák Ferenc mondotta, hogy I dánunk,
nem veszel az, cmit egy nemzet- \ másrészről arra, hogy a szent 

I tő! erőszakkal elvesznek, de ami 1 igazságnak, amely azt teszi, hogy 
ről egy nemzet önként lemond . végre itt az ideje annak, hogy 
— örökre elveszett. egymást szeressük és megértsük,

A siculicidium és Deák Ferenc ■ mert máskép célt soha nem ér 
szava ma nemzeti létünk és jövőnk hetünk, — még nagy önmeg- 
szempontjából kettőre intő példa: i tagadások árán is érvényt kei!

egy részről arra, hogy terűle- szerezni, mert ha nem, meg lesz 
teink gyors es lehelő legrövidebb \ ugyan a magyarság ssiculici- 
idö alatt való visszaszerzéséről, diuma«, — de boldogabb magyar 
még ha egytől egyig elveszünk, jövő nem lesz soha!
még akkor sem szab d lemon 1 Dr. Nagy László.

LEGLJABB^
— Telefonjelentés. —

A kormány tagjai ma délután 5 órakor Rubinek 
GSru la elnök lésével minisztertanácsot tartanak, melyen 
fontos kérdéseket fognak megvitatni

A nemzetgyűlés a birtokreform javaslat tárgyalását 
két héten belül megkezdi.

Október hó folyamán Csonka Magyarországon nép­
számlálás lesz.

Az Ébredő Magyarok konferenciáját Szmrecsányi 
György ma délelőtt megnyitotta.

A magyar román tárgyalásokról illetékes helyen 
ezeket mondották: Fontos hegy Románia nem csatla 
kozik a kis ántánthoz és meg van benne a hajlandóság 
a Magyarországgal való megegyezésre. A tárgyalások a 
legnagyobb megértéssel folynak; ezek során a legfonto 
sabb kérdésként merült fel Magyarország integritása s 
e kérdés megoldásánál első sorban gróf Bethlen István 
által már a békekonferencián előterjesztett önálló, autó 
nőm Erdély eszméje áll előtérben.

Bécs. A cseheknek értesülésük van arról, hogy Franciaország 
a Balkánon katonai koaliciót akar létesíteni Oroszország ellen. Ez 
Csehország politikai és katonai elszigetelésére vezet.

Berlin: a német független szocialista-párt felbomlott. A párt 
zöme elhagyta a harmadik intcrnacionálét.

A népbiztosok védőügyvédéi ma délben ismét elfoglalták 
régi helyeiket.

A Felvidéken megkezdték a cseh földbirtokreform végrehaj­
tását és ezzel együtt a magyar földbirtokok parcellázását.

Aradmegyében ma tárgyalják a nagybirtokok kényszerbérbe 
adását. A románok parcellázzák Károlyi öyula gróf és József kir. 
herceg birtokait.

A holnapi Tisza-tárgyaláson az ügyész megkezdi a vádbe 
szédet.

Egész Írországban nagy katonai intézkedések történnek. 
Bizonyos, hogy Cork város polgármesterének halála nagy zavargá­
sokat idéz elő. l.loyd George és az angol király összetűztek a pol­
gármester miatt.

Uj rend a közellátásban.
— A közélelmezési miniszter nyilatkozata. —

Vass József, az uj közélelme­
zési miniszter nyilatkozott arról 
a nagyszabású tervéről, amely 
lyel a közélelmezést egészen uj 
alapokra szándékozik helyezni.

Legelső sorban az export kö 
rül tapasztalt sok visszaélést 
akarja megszűntetni.

Hogy a szállítási igazolvá­
nyokkal többé ne lehessen lán­

colni, üzérkedni és börzézni, az 
igazolványokat a szállítók sze­
mélyéhez kötik, még pedig az 
érvénytelenítés terhe alatt. A ta­
pasztalatlan termelőket a külföldi 
piacok állandó szemmeltartásá- 
val fogja megvédelmezni a káro­
sodástól és tönkrejutástól. Buda­
pestnek meg akarja adni azt a 
lehetőséget, hogy a maga szá- 

' mára élelmicikkekből tartalékokat 
| gyüjthesser.

A lisztellátás szeptember vé- 
| gére javulni fog annyira, hogy 
'a 7 2 kg t mindenki megkap 
I hatja. A mostani csekély termés­

eredmények mellett külföldre 
' egy szem gabonát sem enged 
; kivinni. Az élelmiszerekkel — 
: most különösen a zsemlyével 
j űzők uzsoráival szemben a leg­

kíméletlenebb harcot fogja meg- 
' indítani. Viszont a legitim és 

megbízható kereskedelmet min­
den eszközzel megvédeimezi.

KÜLFÖLDI HÍREK._
A boroszlói eset hnllámai le- 

I csitultak.
A német kormány teljesiti a 

í franciák kívánságát.
A franciák hevesen támadják a 

-kis antánt< ot. Időszerűtlennek 
: és veszedelmesnek tartják.

Constantin görög exkirály 
‘ minden felelősséget elhárít ma- 
■ gáról a Venizelos elleni merény- 
I let ügyében.

Az északi államok értekezletén 
• elhatározták, hogy a kereskedelmi 
I érintkezést mielőbb megkezdik 
I egyrészt Dánia, Norvégia és Svéd- 
! ország, másrészt Magyarország 
i között.

Németországban általános mun- 
I kakötelezettséget léptetnek életbe.

A bankjegykicserélésünk hire 
kedvezően hatott a svájci piacon

Nagy francia belga hűségfoga­
dalom történt Párisoan.

A bécsi kcresztényszocialisták 
erélyesen foglaltak állást a kom- 
munizá'ó vöiös uralom ellen.

Avarescu román miniszterelnök 
kijelentette, hogy Románia nem 
lépett be a kis ántánt-ba.

HAZAIJIREK.
A Tisza-ügyben az eljárást be­

fejezték, Frtedrlch tanúit nem 
hallgatják ki.

A hadifoglyok hazaszállítását 
legközelebb megkezdik. Tízezer 
hadifogoly szállítási költségeit 
Amerika már összegyűjtötte s 
ezek a legrövidebb Idő alatt 
Vladivosztokban behajózhatók 
lesznek.

Miskolcon lefoglaltak ötödfél- 
millió korona gyanús bankbe­
tétet, melyről megállapították, 
hogy a kassai bankok készpénz­
készlete volt, melyet a direktó­
rium vilt onnan magával.

A tőzsde épülete körül hétfőn 
délben nagy razzia volt A kur­
zusokra váró tömeget, mely kö­
zött állítólag több tőzsdetag is 
volt, a rendőrségre kisérték.
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Qróf Teleki miniszterelnök ál­
lapota annyira javult, hogy a 
szanatóriumot elhagyhatta

A kormány a közszolgálati al­
kalmazottaknak fizetésűk 10 — 30 
százalékáig m:nő 5 5 percentes 
kamattal 15 év alatt visszafize­
tendő kölcsönt engedélyezett.

A lisztet ezután postán és ten­
gelyen is csak engedéllyel lehet 
száilitani. Ez a rövid időn belül 
megjelenő rendelet a liszt-lán­
cosok ellen szól

TÖVISEK...
—

Ügyvédnek lenni a szó igaz I 
értelmében, nincs szebb hivatás, j 
Nem azért mondom ezt, mert j 
jómagámnak is szegről-végről j 
köze van ehez a mesterséghez, ' 
hanem azért, mert elfogulatlanul 
vallhatja mindenki azt, nogy van 
a megtévelyedelteknek, a bűnö­
söknek védelmében — hí az ön 
zellert — valami Krisztusi fel­
adat ... Az idők jele aztán az, 
ha előfordulnak hibák és ha itt 
Magyarországon az ügyvédek ' 
közül csak kevesen bírják a régi I 
jó tábiabirák tekintélyéi.

A népbiztosok védőjének, dr. ] 
Nagy Mihálynak a szerepe is 
az idők jele és legfőképpen a ' 
magyar idők jele. Nagyváradon | 
karrierről, klientúráról,szülőváros- ■ 
ról lemondani kész irredenta s í 
amikor Pestre jön, népbiztosok 
védelmét szervező és hazánk - 
romlását akaró bolsevizmus prk- I 
táló védőügyvéd lesz, akkor pe j 
dig, amikor felelnie kellene — 
oda lesz.

Addig, amig oláh hüségesküt I 
tagad meg, dicséretre es köve 
teste méltó, — akkor, amikor j 
népbiztost véd — kötelességét 
teljesíti és nincs hiba cselekede­
tében ; — de abban a pi’lanat 
bán, amikor közállapotunkat ide ' 
gén szócsöveken át gyalázza és 
gyanús pénzekkel fizetteti meg 
magát — nagyon, de nagyon 
aláássa állásának tekintélyét és 
nemcsak hivatásának, — amely 
a legszebb hivatás, — de sors­
üldözött hazájának lesz gonosz 
ellensége.

Az idők jele, a korszellem jele 
is Nagy Mihályj esete a magyar 
ügyvédi karnak imő példa arra, 
hogy a régi magyar tradíciókhoz 
híven az ügyvédi hivatást a mai 
súlyos idődben a magyar tisz- 
tu iabb korszellem alkotójává 
Ugye

Csendórséget Szikrába!
Az elszabadult őrült! —

Amint értesülünk, a szikrai 
lakosok nemsokára kérvénnyel 
fordulnak a városhoz csendőrőrs 
felállítása ügyében. Valóban szó 
moru, hogy 25—30 kilomé'er- 
nyíre a várostól messzi földön 
nem libben meg arra derék csend 
őreink kakastoila, mely az állam 
rend és biztonság éberségét jel­
képezi a rend föntartásáert adót 
fiz-tö polgároknak. Innen van, 
hogy az előforduló lopásokat, 
rablásokat sokszor be sem jelen­
tik, mert sohasem lehet ilyen 
messziről a vakmerő tetteseknek 
nyomára akadni

jól emlékezünk rá, pedig jó 
néhány év élőt' volt, hogy a 
lakyteieki állomástól nem messze 
az országúton eyy reggel egy 
sápadt, eltorzult arcú, arcc-1 előre 
bukott férfi hullát találtak. A 
fején aludtvér nyoma, va'aki le

Szibériai rabságban.
— A kéz Ézsaué, de a hang Jákobé. — 

írja: Egy hazatért hadifogoly.

Kerenszki Oroszországja meg­
maradt annak, ami a cárizmus 
idején volt: a hadifoglyok ki 
uzsorázója, éheztetője, legyilko- 
lója. A kép a régi maradt, csu­
pán a keret változott. A régi 
rendszer régi emberei, a cári 
trón támaszai 24 óra alatt a 
legdühösebb republikánussá ved 
lettek át s kímélet nélkül irtot­
ták a hadifoglyot, most már a 
szabadság nevében. A táborokat 
a legsötétebb reakció meleg­
ágyaiként tekintették, melyekkel 
szemben az emberietlenség orosz 
hazafiui erény. Az őrségeket 
megkettőzték s azokat az apró 
kis engedményeket, melyeket a 
hatóságok a forradalom első 
mámorában a táboroknak nyúj­
tottak, keservesen megfizettették.

Tehát maradt minden a régi­
ben, súlyosbítva a szabadságtól 
megkótyagosodott műveletlen fél­
vad orosz katonák kegyetlenke­
déseivel, akik a régi rezsim alatt 
a hatalom vak eszközei voltak, 
most maguk lettek a legfőbb ha­
talom, felelősség nélkül, mert a 
parancsnokságok féltek velők 
szemben megtorlóan eljárni.

Az isivszki erdőben 4000 hadi 
fogoly dolgozott, akik között 
kitört az éhtifusz. A vöröske­
reszt kiküldötte a legnagyobb 
nyomorúságban találta őket Kín­
jaiktól gyötörve, lázasan feküd 
tek a csupasz priccseken, kidül­
ledt szemekkel, melyekben már 
kihalt az élet fényé. Sebeik kö 
főzésére ingeiket tépték szét, 
melyeket már időtlen idők óta 
nem mosattak szappan, viz hlá 
nyában.

Az ápolók ütötték, verték, sőt 
agyonverték őket, ha kínjaikat 
tovább nem bírván tűm', jaj­
gatni, kiabálni kezdtek.

— Külföldi borüzlet. Fran­
ciaországban a szüreti eredmény 
vidékenkint változó lesz. Az idei 
termésre 55 — 60 frank áron tör 
ténnek kötések. Olaszországban 
az állandó szárazság károsan 
befolyásolta a szőlőtermést. A 
termelők magas árakat követel 
nek boraikért. Spanyolországban 
a szüreti kilátások kedvezőek, 
éppen úgy Németországba:- 'ti 

ütötte. Természetesen senki se 
tudta meg soha, hogy ki volt a 
gyilkos?

Jelenleg egy kis katonai kert 
gazdaság van ott, az azt ve­
zető főhadnagyhoz jönnek egyre 
a panaszok. Legutóbb rémülten 
jelentették, hogy egy közeli ta­
nyából elszabadult egy közveszé­
lyes dühöngő őrült és senki sem 
meri megfékezni. Az illető fő 
hadnagynak kellett embereivel 
lefogni és elszállításáról gondos­
kodni.

A békés, munkás, adófizető 
polgárok érdekében minél előbb 
szükséges lenne, hogy a törvény 
hatóság a lakosság kérését meg 
hallgassa s egy szikrai csendőr­
őrssel teremtsen békét és bizton­
ságot Kecskemétnek e méltán 
szeretett és dicséit helyén. 

A kiküldöttnek a megérkezés 
I után csak 3 nap múlva volt 
I szabad velők beszélni s akkor is 
1 csak 15 foglyot, akik még egész- 
I régesek maradtak, engedtek eléje.

A foglyoknak szigorúan meg­
hagyták, hogy panaszkodni ne 
merjenek s midőn ezt mégis 
megtették, megötödölték őket. 
Az erdőrészletek túrásokkal van­
nak tele, melyekről az volt a 
rege, hogy egy egy hadifogoly 
sírhelye. Alattuk tényleg holttes­
tekre bukkantak.

A szabadság megteremtette a 
hadifogoly büntetésének egy sa­
játságos módját is. Taskendben 
azokat, akik kimerültség, beteg­
ség miatt munkára képtelenek 
voltak, 50 fokos hőségben a 
napra állították, hátukra homok 
zsákot, vagy téglát raktak. Ezek­
nek egyetlen törekvésük volt, 
hogy mérget szerezzenek s vé 
get vessenek nyomorult, sokat 
szenvedett életüknek Ez sok 
esetben sikerült is nekik Nizs- 
nij Novgorod környékén a Test­
vériség apostolai felgyújtottak 
egy barakkot, mely foglyokkal 
volt tele. Több százan elpusz­
tullak. Aki menekülni próbált 
és sikerült elhagynia a barakkot, 
lelőtték.

És mig a Respublica katonái 
az ország belsejében védtelen 
hadifoglyokat gyilkoltak le, a 
fronton hősiesen vonullak vissza 
mindenütt.

Hiába volt Kerenszki minden 
ékesszólása, az eseményeknek 
nem volt képes útját állani s a 
polgári köztársaság minden cári 
vétkével együtt, rövid féleszten­
dei tengődés után kiszenvedett 
s Európa keleti láthatárán lassan 
felemelkedett borzalmas sörös- 
séggel: a bolsevizmus.

azonban üzlet nincs. A tavalyi 
borok ára 12 hektoliteres té­
telekben 14—20 ezer márka. 
Ausztriába a borüzlet pang, rossz 
szüretre van kilátás.

Munkánkkal tehermente 
sitjük az államot, megszün­
tetjük a terhes társadalmi 
gyűjtéseket és újból biza 
lomra birjuk a kishitüeket.

Pályázati hirdetmény.

Budapest szkfőv. közönsége ál" 
tál boldog emlékezetű Józse^ 
főherceg úr ő cs. és kir. Fen 
sége honvéd főparancsnokságá­
nak 25 éves évfordulója alkal­
mából s annak emlékére, a m. 
kir. honvédség árvái részére az 
illetőségre való tekintet nélkül 
létesített .alapítványi helyek közül 
a József flu- és Erzsébet leány- 
árvaházban egy-egy hely kerül 
betöltésre, melyekre pályázat hir- 
dette'ik. A felvételnél igazolni 
kell, hosy az illető a honvédség 
kötelékébe tartozott apának tör­
vényes gyermeke, s születési, 
vagyontalansági és ujraoltási iga­
zolványok szükségesek. A kel­
lően felszerelt bélyegtelen kér­
vények f é szept. 30 ig a m. 
kir. honv. minisztériumba nyúj­
tandók be.

Pártoljuk a keresztyén sajtót!!

NAPIjHREK.
— Trummer Antal ezredes 

A kormányzó a helyi alkalma­
zású tisztek csoportjába való 
egyidejű áthelyezés mellett Trum­
mer Antal alezredrst ezredessé 
nevezte ki.

— Magyar farmerek. >Első 
Magyar Farmgazdasági és Ipari 
Részvénytársaság*  címmel a kö­
zeli napokban intézmény alakul, 
mely egyrészt a menekülteknek, 
másrészt a hadiinségeseknek ott­
hont, megélhetést és vagyon­
gyűjtésre alkalmat nyújt. Az in­
tézmény farmgazdaságaiban gyü­
mölcskertészettel, baromfi te 
nyésztéssel, selyem termeléssel, 
konyhakertészettel, halászattal, 
méhészettel és mezőgazdasági 
iparcikkek előállításával fogja 
foglalkoztatni farmer családait. 
Produktumaival ellátja a városok 
szükségletét s feleslegét expor 
tálja. A termelvények többféle 
sége biztosítja a jövedelmező­
séget. Nemcsak hazafias köteles­
sége tehát, hanem saját érdeke 
is mindenkinek, hogy ez intéz­
ményt részvényjegyzéssel támo 
gassa. Úgy farmerek, mint rész­
vényjegyzők részére mindennemű 
felvilágosítást az alapítási iroda 
ad (VI. kér, Andrássy ut 66 II 
15), ahol minden menekült és 
hadiinséges jogvédelemben is 
részesül.

— A városi birtokok törzs­
könyvezése megkezdődik. E 
mnnkálat vezetésével, melyet a 
közgyűlés már régebben elhatá­
rozott, a városi tanács Kallivoda 
Andor erdőtanácsost bízta meg.

— Közkórházak élelme 
zése. A vidéki áll. és közkór­
házakat, valamint nyilvános jel­
legű magángyógyintézeteket, va­
lamint a m. kir. áll. gyermek- 
menhelyeketa népjóléti miniszter 
egyetértőleg a közélelmezési mi­
niszterrel a törvényhatósági el­
látásból kikapcsolja s október 
elsejétől kezdve közvetlen ellá 
fásba veszi.

A cseh—tót képviseleti 
szervekkel az egyes hatóságok 
nem érintkezhetnek közvetlenül, 
hanem csak a belügyminisztérium 
utján.

Ismétlő iskolai beira­
tások A városi ismétlő iskolába 
a beiratások szeptember 9., 10. 
és 11 én délután 3-tól 5 óráig 
tártainak meg. Ismételten tölhi- 
vatnak az összes lakósok, hogy 
mindazon fiú-és leánygyermekei­
ket, gyamoltjaikat és cselédjeiket, 
kik 1905. évi szeptember l-lől 
1908 évi augusztus 31 ig ter­
jedő időkörben születtek és más 
iskolába nem iratkoztak be, a 
kijelölt idő alatt az ismétlő isko­
lába beírassák, mert a be nem 
natkozók szigorú büntetéssel 
fognak sujlatni. Iskolahelyiség a 
fiuk részére az egész városból 
az I. kér. iskola, a leányok ré­
szére pedig a II. és III. kér. is­
kola, úgy hogy azon tanköte­
lesek, kik a város azon részében 
laknak, mely a Nagykőrösi utca 
és Vásári utcától a II. kér iskola 
felé esik, a II. kér. isko'ába; vi­
szont azok a tanulók, kik ezen 
utcáktól a III kér. iskola felé eső 
részen laknak, a III. kér. isko­
lába iratkozzanak.

Ünnepély a pusztán. 
A Protestáns Ifjak Egyesülete 
vasárnap tartotta Belsőballószög- 
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ben vallásos és hazafias ünne­
pélyét. A csepergő eső dacára is 
szépszámú közönség gyűlt össze 
s gyönyörködött a változatos 
műsorban, melyhői kiemelkedett 
Sikari Kovács Juliska mélyen át- 
érzett s kedvesen előadott sza 
valata, a Rákóczi lobogója* * c. 
színdarab s Grál Ferenc ének 
száma. Legközelebb Szikrában 
fognak hasonló tárgyú ünnepélyt 
tartani

Laptulajdonos és kiadó:
az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-

* Részvénytársaság.

— A Ravengár IV. része 
tárja fel azon titokzatosságokat, 
amelyek felderítését az eiső három 
rész után mindenki erősen várja. 
A nagystílű kalandor regénynek 
e gyönyörű befejező része szer­
dán 2, csütörtökön egy előadá­
son kerül bemutatásra a mozi­
ban A hét végén egy klasszikus 
pompától ragyogó, örökszép 
mestermű, az olasz kinemato­
gráfia diszes «Mária Magdolnába 
kerül bemutatásra

— A Fővárosi Tej és Tej 
terméküzem r. t.meiy hazafias, 
keresztyén és altruista vállalko 
zás, részvényjegyzésre hívja fel 
a várost. Átiratában kifejezi, hogy 
minden programéinál hathatósab­
ban segít a közös céi elérésében 
az, hogy gazdasági téren a ve 
zetést magunkhoz ragadjuk és 
megfeszített munkával, hazafias 
áldozatkészséggel azt biztosit 
sák is.

— A NYU KOSZ biztosítási 
akciója. A nyugdíjas katona­
tisztek, katonai hivatalnokok, ka­
tonai özvegyek es árvák szövet­
sége szerződéses viszonyba lé­
pett a Turul Biztositó R. T-gal, 
hogy a nyugdíjasok rokkantakat 
és árvákat ennél a nagyszabású 
biztosítási vállalatnál alkalmaz­
tassa és azokat álláshoz és szá­
mottevő jövedelemhez juttassa. 
Akik a biztosítási üzletágban 
közre akarnak működni, ebbeli 
szándékukat a szövetség elhelye­
zési osztályánál Budapest, Nagy­
korona utca 13. szám alatt je­
lentsék be.

Felhivatnak a KAC összes 
tagjai, hogy a folyó hó 12 én 
tartandó tornaünnepély részletes 
programmjának megbeszélése és 
a résztvevő athleták végleges ki­
jelölése végett ma, kedden d. u. 
5 órakor az uj kollégium torna 
termében feltétlenül megjelenni 
szíveskedjenek.

— A müvésztelep mű- 
sorosestélye szerdán este 8 
órakor lesz az uj kollégium dísz­
termében. Az estély műsoiát 
Fdy István főispán vezeti be 
megnyitó beszédével. Jánosa 
Oyörgytié, Póta Aladár énekszá 
mókát adnak elő, Szé l Kata sza 
val, Pongrác István zongorázik. 
A művésztelep tagjai közül Zor- 
kóczy Ica zongoraszámmal, Arató 
Gyula, Csillag Ferenc, Toegel 
Henrik humoros számokkal mű 
ködnek közre. Az élvezetesnek 
és nagysikerűnek Ígérkező jóté- 
konycélu estély legyei Burián L., 
Dunszt F., Oyenes M. és Szél N. 
üzletében válthatók előre, este 
pedig a pénztárnál.

— Olcsóbb lesz a ruha. 
Az amerikai kormány a ruha 
uzsora letörésére szigorú rende 
leteket adott ki. A gyapotárak 
szilárdak maradnak, de a gyap.u- 
;zövetekben nagy áresés vár 
ható A most megrendelt öltö 
nyök ára fiz tizenöt százalékkal 
alacsonyabb, mint volt azelőtt. 
Hisszük, hogy az Amerikai ruha­
olcsóság Európára és hozzánk 
is elragad.

— A közélelmezési mi 
niszter rendeletileg értesíti a 
várost, hogy az 1920 1021 gazda 
sági évben a nullás liszt ára 
tetemesen felemeltetett, hogy ez 
által a szegény néprélegek el­
látása olcsóbbá tehető legyen, s 
a tömegfogyasztásban nagy ke 
lendőségnek örvendő főző és 
kenyérliszt lehetőleg jutányos 
áron kerüljön forgalomba. Hogy 
a nullás liszt jobban elhelyezhető 
legyen, a miniszter megengedte, 
hogy mindazok, akik lisztjárandó 
ságukat 80 százalék erejéig nullás 
lisztben óhajtják kivenni, azok 
már szeptember folyamán négy 
hónapra előre megkaphatják.

Mélységes fájdalommal 
tudatjuk rokonainkkal, jó­
barátainkkal és ismerőseink­
kel, hogy

dr. POLLAK ÁKOS 
lajosmizsei ügyvéd, önk. 
szakaszvezetö 1920 február 
14 én, 40 éves korában 
Omszkban, keserves orosz 
hadifogsága 4 ik évében tí­
fuszjárvány áldozatául esett.

Kecskemét, 192O.szepl. 6.
özv. Pollák Pálné és családja.

— Jelentkezzen a gazdája. 
Tóth Antalné Zöldfa u. 37. sz. 
alatti lakoshoz, mixor a piacon 
árult, odament egy asszony, akit 
nem ismer s egy kosár túrót 
hagyott nála őrizetre. Meghagyta, 
hogy majd egy .vágott képü« 
embert küld ette. Mivel eddig 
még sem vágott, sem vágatlan 
képű ember nem jelentkezett 
nála, bevitte a rendőrségre, hol 
azt, mivel romlandó az áru, el­
árverezték. A túró árát a tulaj­
donos kellő igazolás után átve­
heti a rendőrségen.

— A rendőrségi étkezde 
javára szombaton és vasárnap 
rendezendő művészesték magas 
nívójuknál fogva és a jótékony 
cél érdekében a legnagyobb si­
kerrel kecsegtetnek. Jegyek Bu­
rián Z, Dunszt F., Gyenes M 
és Szél N. üzletében előre vált 
hatók.

— Bécsi rőplratok. A ki 
rályhidai vonalon több ízben 
megtörtérd már, hogy tenden I 
ciózus, hazug beállítású és két I 
ségtelenül kommunista forrásból I 
eredő röpiratokat szórtak le a I 
vonatokról. A hatóság szigorú j 
nyomozásokat vezetett be a , 
lettesek kézrekeritésére.

Kommunista mozgalom 
Romániában. Megbízható me- | 
nekültek hozzák a hírt, hogy 
Romániában, Erdélyben és a ■ 
Bánatban a szociáldemokrata 
munkásság csatlakozott a III 
Internacionáléhoz (ez a kommu- 
nista-ptogramm) üdvözölte Le 
ninéket és egyben küldöttségei 
küldött Oroszországba további 
megbeszélések céljából. A szó 
cíálista oláh miniszterelnök, Flo 
rescu kiadta az útlevelet a kül 
döltségnek. A magánalkalmazof 
tak szövetsége a fenti területen 
csatlakozott a munkásság moz­
galmához.

— Magyarország és a nem­
zetiségek. Soha, sehol nemze­
tiségek sorsát annyira nem gon­
dozták, mint Magyarországon s 
mégis épen a mi Hazánk az, 
amelyet annyi igaztalan bánta- 
lomban részesítenek egyes há­
látlan, kétszínű nemzetiségek. A 
külföld is okulhat, amelyet tele­
kiabáltak az árulók, hogy míg a

csehek éhen vesztik a keblükön 
ölelt tulhéneket, Magyarország 
még ma is élelmezési raktárakat 
állít fel számukra, s védi, ápolja 
őket, holott elvágták, elszakító! > 
ták őket az anyaországtól. A 
magyar kormány a felvidék éh- ! 
halál előtt álló elszakított ruthén 
és tót lakosságának élelmezésére 
és megmentésére a demarkációs 
vonal mentén élelmiszerraktárakat 
állíttat fel.

— Jel a következőknek. ! 
A KTE vasárnapi serlegavatása ' 
jól sikerült táncmulatsággal fe 
jeződött be. Megérdemli, hogy I 
visszatérjünk rá s megemlítsük, j 
hogy a rendezőknek és a részt- j 
vevőknek józan és hazafias ér- I 
zelmét mutatta ki az a körül­
mény, hogy ez a mulatság-men j 
tes volt az erkölcstelen idegen | 
táncoktól Talán ez. az első mu 1 
latsáp, mely nívóját nem engedte i 
lesüiyeszteni a modern táncok I 
által. Fáklyaként világit ezen tény 
és jelt ad a következőknek, hogy 
ezentúl milyenek legyenek a 
báláink. Ez a mulatság magasan 
fölébe emelkedett az utóbbi bá­
láknak, melyeken szomorúan ta- , 
pasztaltuk, hogy a hazafiasságot 
és jóizlést félretéve sűrűn rárán- I 
tattuk a cigánnyal a »vanstepp< I 
csábitó melódiájára. Itt van már 
az idő, hogy fiatalságunk végre 
belássa, hogy ezzel a tánccal, 
mely Páris mulatóhelyein szüle­
tett s melyet Budapesten is a 
kétes mulatókban mutattak be 
először, végleg szakítani kell.

Egy tehén, tizenkilenc disznó.
Letartóztatott zsiványbanda.

T. Nagy Jánosné, Talfája 164. 
sz. alatti lakostól ismeretlen tét 
tesek még a múlt év szeptember 
30 án éjjel egy tehenet elloptak. 
Derék rendőrségünk fáradhatat 
lan munkájának köszönhető,hogy 
a tettesek most hurokra kerültek. 
Megállapítást nyert, hogy a lo 
pást Hajagos László, a törvény­
széki fogházban letartóztatásban 
lévő Hajagos József, továbbá az 
időközben elhalt Faragó Károly 
és Nagy István követték el. Á 
tehenet Halasi Gyula rovott-

Statáriális tárgyalások.
— Három halálos Ítélet. —

A rögtönitélő bíróság hétfőn 
tárgyalta Baj ai Jánosné bűn­
ügyét, aki szándékos emberölés 
miatt került a vádlottak padjára. 
Augusztus 3 án este született 
csecsemőjét másnap reggel ruha 
darabokba csavarva kútba dobta. 
A vádlott tettét beismerte.

Utána három cigánv bűnügye 
került tárgyalásra. Túri István, 
Túri József és Kolompár János 
február hó 2 án Ungvári Sándor 
ménteleki gazdát rabolták ki, akire 
előzőleg valamelyikük rálőtt és 
súlyosan megsebesített. Három 
száz korona készpénzt, ruha-

SPORT.
A vidéki footbailkerüleiek 

uj beosztása szombaton történt 
meg Budapesten, ugyanekkor 
sorsolták ki a bajnoki mérkőzé­
seket is. Kecskemét külön kerü­
letet képez, melybe a négy helyi 
egyesület, továbbá Cegléd és 
Kiskőrös tartozik. A kerületi baj

SZÍNHÁZ.

A színház művészi programm- 
jához híven, igyekszik műsorát 
minél változatosabbá tenni, ami­
kor Rákosi Jenő Magdolna c. 
drámáját hozza színre, mely dús 
alkalmai adott Serfőző Ilonának, 
hogy a neki való szerepben ra- 
gyogtassa nagyszerű tragikai 
művészetét. A nagyhatású, a kö­
zönséget mindvégig feszült iz- 
galombantartó, megrázó tragédia 
cselekménye különösen nagy 
művészi feladatok elé áliitotta. 
Megrázó erejű Magdolna volt. 
Meglepő tehetséggel érzékeltette 
meg szerepének legfinomabb 
árnyalatait is és azt melegen, 
szimpatikus színekkel, a darab 
karakteréhez illően játszotta 
meg. Nagy és döntő sikert ara­
tott s a közönség meleg ünnep­
lésben részesítette a távol ma­
radottak helyett is.

Az előadás a követelmények­
nek minden tekintetben megfe­
lelt és a nagystílű darab mű­
vészi interpretálásában Záró 
Gizi, Tóth Magda, Felekyné 
Teréz, Gajda Hona, Sugár, Pa 
íaky, Vetéssy, Zemplényi és Bu­
rányi arattak nagy és megérde­
melt sikert.

Ez a kiváló, művészi acnbici- 
, ókkal teli színtársulat a közön- 
í ség részéről igazán több mél- 
' tánylást és megértést érdemel- 
I hetne. —arco.—

múltú egyén lakására hajtották, 
ott levágták s a húst eladták. 
Halasit is letartóztatták, úgyszin­
tén Nagy Antalt, kikről a nyo­
mozás során kiderült, hogy 
1919 áp i.is I8ára virradó éjjel 
Kiszely Benő albertiirsai lakos­
tól elloptak 19 darab sertést s 
ugyancsak Halasi lakásán dol­
gozták fe! eladás céljaira. A tehén­
lopással kapcsolatban letartóztat­
ták még Hajagos Lászlót, akit, 
mivel katona, a katonai büntető 
hatóságnak adtak át.

nemüt és nagymennyiségű élelmi­
szert vittek magukkal, mintegy 
nyolcezer korona értékben. A 
két Túri mindent tagadott, Ko­
lompár részben beismerő vallo­
mást tett. Előadja, hogy a rab­
lásban tényleg nem vett részt, 
ő csak őrt állt, mig a többiek 
bent »dolgoztak«. A tanuk ki­
hallgatása után a vád és védő 
beszédekre került a sor. Az Íté­
letet mindkét ügyben ma reggel 
9 órakor hirdették ki. E szerint 
Bajtai Jánosnét, Túri Istvánt és 
Kolompár Jánost halálra, Túri 
Józsefet 6 évi fogházra ítélték.

noki mérkőzést ok.óber 3 ára 
sorsolták ki s a bajnokságért a 
KAC és KTE mérkőznek, mely 
iránt már most lázas érdeklődés 
mutatkozik. Az első bajnoki 
mérkőzéseket 19 én tartják. A 
KTE a Kossutnvárossal játszik, 
mig a KAC Cegléden mérkőzik.
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Aranyat,
ezüstöt, 

brilliánst, 
régiségeket napi áron veszek, 
óra- és ékszer javítá­
sokat, betűk, mono­
grammok és címerek 
vésését nagyon olcsón eszközlöm 

Pásztor Pál
rész, Arany János-u. 8 (Régi itcés piac.) 

Szövet- és karton-maradékok 
uj Ferenc József öltönyök, 
felöltő, téti kabát, fehérne 
műk, cipők, bútorok eladók : 
Burgautca 21 szám alatt.

Eladó 
bolti berendezés 
3 részből álló fűszer-állvány és 
egyéb üzleti berendezés eladó 
V. Buzaszentelő-utca 7. sz. alatt 

Deskó Pálnál.

Pontos kiszolgálás!!
Megnyílt

CSEH TESTVÉREK
női- és fért divatáru üz­
lete Brm-utca (Szolnoki) 7. 
saját házukban, ahol a kor 
igényének megfelelő min­
dennemű divatáru a legju 
lányosabb árban kapható

Szives pártfogást kér:
Cseh Testvérek, 

Mérsékelt árak!! 

Magyar és német 
szépirodalmi, tanári tan­
könyvek, felsőbb osztályú is­
kolai tankönyvek, iskolai 
hegedű és hálószoba buto 
rok eladók a Petőfi u. 10. sz. a.

Tisztelettel érlesitem a 
t. termelöközönséget, 
hogy

mákot és babot 
legmagasabb napi ár­

ban veszek; 
továbbá a t. gazdikéi- 

j zönség tavota-zslrt, 
úszó kenőcsöt és 
sót a legolcsóbb 
árban nálam sze- 

-F rezheti be. Tisztelettel

Dénes Gábor kereskedő
a volt régi itcés-piacon.

Fuvarozási Vállalat
Széchenyi tér 5. szám. I. emelet. 
Mindennemű fuvarozást gon­

dosan és olcsón teljesít.
Állandó és tömeges 

megbízások elő 
nyös árban.

Eladó föld.
mássy Sándorné hagyatékát ké 
pezó 7 holdnyi szántó és 
kaszálóföld eladó. Értekez­
hetni Tantó Sándorral a la­
kásán, Losonczy-utca 15. sz. 
vagy a városházán és Szabó 
Lászlóval a ref. egyház pénz­
tári helyiségében vagy lakásán, 
VII. k., Mezei utca 41. sz. alatt. 
— Továbbá a közvetlen mellette 
levő mesgyés 7 hold szántó 
és kaszáló föld is eladó, 
értekezhetni Somod! Pál tulaj­
donossal V. k., Werbőczi u. 4

Általános Kereskedelmi Iroda.
Érte item a t. közönséget, hogy NagykőruJ-utca 
20. sz. alatt bejárat a Csokonai utcán • • • 

Általános Kereskedelmi irodát nyitottam.
Tudatom továbbá, hogy az

Anker Élet- és Járadékbiztosító Társaság 
(alapítva 1858 évben) kerületi föügynökségét, valamint a 

Providentia Általános Biztositó Társaság 
főügynökségét Kecskemét és vidékére kitér 
redő hatáskörrel átvettem s éiet járadékbiz­
tosításokat, valamint tűz , betörés , baleset, g 
szavatossági biztosításokat a legelőnyösebb 
feltételekkel felveszek. — Irodámba minden 
féle másoló munkát, kereskedelmi és egyéb 
levelezést, kérvényeket, beadványokat 
írógéppel diktálás vagy kézirat után olcsó 
díjszabással elvállalok. — Kecskémet, 1920 
sz- ptember 6 án.

ifj. ox“ István.

Okleveles
francia tanárnő
órákat ad egyeseknek és 
csoportnak. — Bővebb felvi 
lágositás a Felsőkereskedelmi 
leányiskola ígazg óságánál vagy 
'apunk kiadóhivatalánál. : :

Elsőrangú tölgyből 1918-ban készült, ca 
600 hektó o. j 1X O X*  ti Ó 
jóval a maximális áron alól kapható a 
debreceni Hangya Keresztény Fogyasz­
tási és Értékesítő Szövetkezetnél, 
DEBRECZEN, Király-utca 2 szám.

Egy jó munkás , HadobáS István
cipész-segéd
azonnal felvétetik, állandó

X". Kéry Antal
V. ken, Bem-utca 4 szám alatt.

Órák j a v i t á s;T t 
olcsón és pontosan eszközöl 

Kovács Aladár 
órás és ékszerész Kecskemét, 

Kéttemplom-köz.

Töd aranyat, ezüstöt veszek.
A nagyérdemű közönség 
szives pártfogását kéri

ixixirrrxM m rr.m mim CDtDZmziQDISm<; lYiiyimyiTijf heb tn rotxi itiyiti tniYiYitTrngiixiBO 

;■ Az őszi idényre női kalap-modelleket 
Ü raktáron tartok. Női kalapokat : : : 
II jutányos árban alakitok és diszitek.
ii Sgást kér Barna Juliska
11 lOr Tanuló leányt felveszek.

r ♦♦♦•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<♦♦♦♦ «•««««««4««4444««««

FPTF^ITFM a «• gépvásárló közönsé I ? 1-lx 1 L-Jl 1 L-.1T1 gef, hogy az Eisenberg <
$ féle gépraktárban Vásári-u. 5. sz. alatt mindenféle J
♦ mezőgazdasági gépek : vető, arató, fűkaszáló, széna- ♦ 
♦ g\űjfö, konkolyozógFpek, különféle nagyságú darálók,! 
♦ morzsolók, ekék, boronák, borprések, szőlőzúzók stb. x 
♦ kaphatók Ugyanott mákot és babot veszek. ♦

A i. hó 12 én, stomeai 
este 8 órakor rendezendő 

vendéglói 
vacsorára

Scha^ek Józsefné ven­
déglőjében (mozival szem­
ben) már ma iehet eiője 
gyezni. Egy negyed kacsa 
:ült, krumpli piré garnirung 
és eg>- fél liter bor 80 kor

polgári és katonai szabómester. II. 
kerület, Mária kőrút 4. szám alatt.

♦♦♦♦

Játányos áron vállal 
és készít minden, a 
szakmájába vágó 
munkálatokat. Győr 
sári és pontosan szál­
lít. Ugyanott egy férfi­
átmeneti és egy női 
kabát eladó vagy 
élelmiszerértelcserélhe ő.

Hirdetmény.
Az 1918. évi I. t.-c alapján felhívjuk a 

város bortermelő lakosságát, hogy bor­
termését a jav. hivatalnál a szüre­
telés befejezése után azonnal je­
lentse be, azok pedig kiknél a szüre­
telés hosszabb ideig tart, minden hét 
vasárnapján köteles a termelt és be­
raktározott mustot és bort bejelenteni. 
Az elszállított vagy másnak átadott 
must és bor azonban az elszállítás előtt 
24 órával bejelentendő.

A szüret után beraktározott, elszállí­
tott vagy másnak átadott must és bői 
ugyancsak 24 órával a beraktározás 
vagy elszállítás előtt bejelentendő. 
Úgyszintén mindazon változás, amely 
az adó megállapítására befolyással 
van, 24 óra alatt be kell jelenteni A 
bejelentés megtehető írásban vagy élő­
szóval.

Az elszál'itás, illetve az átadás meg­
történtének bejelentésekor egyidejűleg a 
bortermelési adó is hl.-int 14 koroná­
val számítva lefizetendő

Ennélfogva figyelmeztetjük a borvá­
sárló közönségei és a kereskedő ura­
kat, hogy mustot vagy bort csak akkor 
szállíttathatják el az eladótól, illetve 
annak raktáraiból, ha az a bejelentést 
és a bortermelő adó lefizetését befize­
tési bárcával igazolja mert ellenkező 
esetben a jövedék kihágási eljárást 
azonnal folyamatba tesszük.

Az adótárgy megsemmisülése 24 óra 
alatt az eset megtörténte után bejelen­
tendő, mert aki a bejelentést elmu­
lasztja vagy azt késedelmesen teszi 
meg, agy a törvényben biztosított jo­
gát elveszti.

Úgyszintén termelési adó alá esik 
és igy bejelentendő az a bor mennyi­
ség is, mely ha más község határában 
lett is termelve, de a termelő által 
közvetlenül Kecskemét határában lett 
bepincézve, mert az ily bortermés után 
termelési adót Kecskeméten kell meg­
fizetni.

Mindazokkal szemben, akik adóköte­
les bormustot vagy bort az adófizetés 
kötelezettsége alól akár a bejelentés 
elmulasztása, akár idő előtti elszállí­
tása, vagy másnak való átadása, kész­
let eltitkolása, tiltott felhasználása, va­
lótlan följegyzések vezetése által, vágy­
bármi más módon szándékosan elvon­
ják, ha a bormennyiség megá bpitható, 
úgy az adó 4-szeresétöl, 8-szorosáig, 
ha pedig meg nem állapítható 1000— 
10.000 koronáig terjedhető pénzbírság­
gal bűntetteinek, úgyszintén azok is, 
akik a felügyeleti közegeket jogaik 
gyakorlásában gátolják, vagy ellensze­
gülnek, avagy az adó megszabása 
szempontjából fontossággal biró irato­
kat megsemmisüllek, esetleg megvál­
tozatnak, úgy, hogy az adótárgy ez 
állal az adó alól elvonatik, a megrövi­
dítés veszélyének kitett adórak négy­
szeresétől 8-szorosáig, ha pedig az adó 
összege meg nem állapítható, úgy 
400- 1000 koronáig terjedő pénzbün­
tetéssel sujtatnak

Kecskemét, 1920. évi szeptember 1 
Javadalmi Hivatal.

Árverési hirdetmény.
Urréten, a nagykőrösi mű­

úton 6-ik kilóméternél, mintegy 
kilenc (9) katasztrális holdnyi, jó 
minőségű fekete szántó föld, 
a Szappanos föld melletti néhai 
Dékány János féle földből 

önkéntes árverésen 
eladó. Az árverés határideje 1920. 
évi szeptember hó 12 ik nap 
jának délelőtti 10 órájára tű­
zetik ki: dr. I ványosy Szabó 
László ügyvéd irodájába 
ahol a részletes árverési föltéte­
lek előbb is megtudhatók. Bá­
natpénzül 10000 korona teendő 
le készpénzben, vagy fennt nem 
tartott takarékpénztári betét­
könyvben.

Lspkíhordókat 
és lapárusitókal 
jő fizetéssel 
felvesz lapunk 
kiadóhiva tala

Arany János utca 8.
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